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A YA = 7 cm 

Y1 = 30 cm 
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Primero: se busca la posición del centro 

de masa del sistema de las dos masas. 

 

𝑌𝑐𝑚 =
𝑚1𝑦1 + 𝑚2𝑦2

𝑚1 + 𝑚2
 

𝑌𝑐𝑚 =
1𝑘𝑔 ∗ 30𝑐𝑚

1𝑘𝑔 + 11𝑘𝑔
 

𝑌𝑐𝑚 = 2,5 𝑐𝑚 

 

Vemos que el punto A no es el cm y está a 

una distancia d del cm: 

𝑑 = 𝑦𝐴 − 𝑦𝑐𝑚 =  4,5 𝑐𝑚 

 

Y 

cm Ycm = 2,5 cm 

Segundo: Calculamos el momento de inercia 

respecto del centro de masa.  

𝐼𝑐𝑚 =  𝐼1
𝑐𝑚 + 𝐼2

𝑐𝑚 

𝐼𝑐𝑚 = 𝑀1𝑑1
2 + 𝑀1𝑑1

2 

Siendo:    

𝑑1 = 𝑦1 − 𝑦𝑐𝑚 = 27,5 𝑐𝑚 

𝑑2 = 𝑦𝑐𝑚 = 2,5 𝑐𝑚 

Entonces el momento de inercia queda: 

𝐼𝑐𝑚 = 1𝑘𝑔 ∗ ሺ27,5𝑐𝑚ሻ2 + 11𝑘𝑔 ∗ ሺ2,5𝑐𝑚ሻ2 

𝐼𝑐𝑚 = 825 𝑘𝑔𝑐𝑚2 

 

Tercero: calculamos la masa total del 

sistema 

𝑀 = 𝑀1 + 𝑀2 = 12 𝑘𝑔 

Cuarto: calculamos el momento de inercia 

respecto del punto A. 

𝐼𝐴 = 𝐼𝑐𝑚 + 𝑀𝑑2 

𝐼𝐴 = 825 𝑘𝑔𝑐𝑚2 + 12𝑘𝑔 ∗ ሺ4,5𝑐𝑚ሻ2 

𝐼𝐴 = 1068 𝑘𝑔𝑐𝑚2 

Quinto: calculamos el período como. 

𝑇 =
𝑡𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 𝑑𝑒 10 𝑜𝑠𝑐

10
= 3,4 𝑠𝑒𝑔 

 



Ahora ya tenemos todos los datos para calcular g del planeta a partir de la fórmula del período del 

péndulo 

𝑇 = 2𝜋√
𝐼𝐴

𝑀𝑔𝑑
 

despejando 

𝑔 =
4𝜋2𝐼𝐴

𝑀𝑑𝑇2
 

 

𝑔 =
4𝜋2 ∗ 1068𝑘𝑔𝑐𝑚2

12𝑘𝑔 ∗ 4,5𝑐𝑚 ∗ ሺ3,4𝑠ሻ2
 

𝑔 = 67,5 
𝑐𝑚

𝑠2
= 0,675

𝑚

𝑠2
 

 

 


